

自学Python编程,词汇量一万五,北大保安又上热搜

这些年,励志的“北大保安”们……

近日,北大保安又冲上微博热搜。源起是在北京大学第一届“争做数一数二的保安员”评选会中,20名保安员进行了现场汇报。保安小哥许文龙考上本科,单词量达到一万五,能用英文与留学生对话;保卫部中控室班长焦森则自学Python编程,大幅提高了工作效率……

早在2017年,就有媒体曾报道,20年间,北京大学保安队先后有500余名保安考学深造,有的还当上大学老师。北大保安就像武侠小说中深藏不露的“扫地僧”,不仅有守护校园的武功,更有隐藏着智慧的“内功”。



保安小哥能用英文与留学生对话

日前举行的@北京大学“争做数一数二的保安员”评选会中,20名来自各岗位的保安员现场汇报。

评选会上,身穿保安服的许文龙手拿蓝色文件夹,向观众讲述自己的求学经历。他曾参加成人高考,并成功考上本科,上专业课之余,每天坚持背英语单词,三年来积累词汇量逾一万五千个。许文龙的英语水平如何?评选会现场播放了他和留学生对话的原声重现:今年8月,在校门口执勤时,他碰到一位不会说中文的留学生询问校医院地址。关键时刻,许文龙的

英语功底派上用场。

在二人短暂的接触中,许文龙全程运用英文交流,对答如流,口语能力得到对方称赞。回顾当时的情景,许文龙发自肺腑地感叹,“我感到自豪,因为有所学才能真正体会到‘北大保安’四个字真正的含义。”

他还透露了未来的打算:“明年本科毕业后如果还有时间和精力,我要继续攻读研究生,挑战自己,更好地为北大师生服务。”

多数因贫穷没有圆大学梦

绝大部分求学的北大保安都有着相似的背景。北大保安大队队长王桂明曾向媒体介绍,保安们主要来自全国各地农村,

多是初中学历,是“因为贫穷没有圆大学梦的人”。当这样的年轻人贸然进入社会,没来得及或没条件学一门手艺,也不想进工厂,他们的选择极其有限。

现在北大的保安人数常年维持在500人左右,虽然真正实现身份转变“逆袭”的只是少数,但是其中的励志故事不胜枚举。北京大学保安队队长张国强,初中毕业进入北京大学当保安,受浓郁的学习氛围感染,他报考了北京大学自考法律专科,经过四年的奋战拿下文凭后,他依然不满足现状,继续拿下了清华大学法律本科和中央党校经济管理专业本科双学位。后来,他又考过了司法考试和企业法律顾问资格证。实至名归成为

北大保安队拿到学历证书最多的人。

北京大学保安部校卫队队长王桂明,曾被评为“全国十佳保安员”“全国五一劳动奖章”获得者。工作能力突出的他,用知识为他加磅,用肯吃苦的工作精神考取了中央党校函授法律大专和公共管理本科。

北大保安的“特殊福利”

在北京,同样是做保安,北大保安的待遇并没有明显优势,但毋庸置疑的是,这里的学习氛围以及成长可能性成为相对实际的优势。北大保安招聘启事的职位描述长达上千字,除了8个小时制三班倒等基本常识,还介绍了一个保安进入北大后的

衣食住行以及生活的种种可能性,如“站岗1小时休息1小时,总共才站4个小时。可根据自己的班次安排下班之后的学习、上课、外出、勤务”,“同北大师生一样在食堂用餐”,又如正常上班外可自愿参加校庆晚会、校园歌手大赛、明星演唱会、名师讲座等各种有偿的校内勤务,“收入丰厚,更是增长见识的好机会”。

北大保安大队队长王桂明曾介绍,每年北大毕业生离开校园后,他会把离校学生不用的书籍、笔记搜集起来,放在保安大队图书馆,供大家阅读;新保安入职,有机会分批进入北大为该校务工人员办的“平民学校”学习。

据燕赵都市报



植根菏泽 记录时代 服务百姓 传递温暖

白纸黑字,是恒久的记录;铅墨芳华,是最好的见证。
一座城,一张报,一份情怀。让我们在一纸墨香中读懂菏泽!

2021牡丹晚报

中国地方都市报最具影响力十强 菏泽第一全媒体平台

全年定价:330元/份

抢订热线 18105308833

5969500

牡丹区(乡镇):5199089

曹县:3214649 定陶:2212885 单县:4567335

东明:3135685 巨野:8010808 鄄城:2425490

郓城:6522882 成武:3138017

各县区订阅牡丹晚报,以邮局订阅政策为准!

